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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS DOZE HORAS E TRINTA 

MINUTOS DO DIA VINTE E TRÊS DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E 

QUATORZE, NA SALA DE AULA DO PPGAN, COM A PRESENÇA DOS 

PROFESSORES: ANDERSON JUNGER TEODORO, CLAUDIA CARDOSO NETO, 

ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, FELIPE OLIVEIRA, 

MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ E OTNIEL FREITAS SILVA. OS 

PROFESSORES ALEXANDRE PORTE, CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA, 

MÁRCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ, RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA, 

PAULO SERGIO MARCELLINI E VICTOR AUGUSTUS MARIN ESTÃO DE FÉRIAS. 

AS PROFESSORAS ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES E MARIANA SIMÕES 

LARRAZ FERREIRA ESTÃO DE LICENÇA. OS PROFESSORES CAMERON E 

CRISTINA TAIKETI JUSTIFICARAM AUSÊNCIA. A PROFESSORA ÉDIRA INICIA 

A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E SOLICITA CORREÇÃO 

DA PAUTA ONDE OS ITENS APROVAÇÃO DA PAUTA E ASSUNTOS GERAIS 

NÃO FORAM COLOCADOS. APÓS ESTA CORREÇÃO É COLOCA PARA 

APRECIAÇÃO A PAUTA QUE SEGUE EM ANEXO. A PAUTA É APROVADA POR 

UNANIMIDADE E SÃO DELIBERADOS OS SEGUINTES ITENS: ÍTEM 2 – 

HOMOLOGAÇÃO INSCRIÇÕES PROCESSO SELETIVO 5 – O COLEGIADO 

AVALIA AS SOLICITAÇÕES DE INSCRIÇÃO PARA O PROCESSO SELETIVO DO 

PPGAN COM BASE NA CLÁUSULA QUARTA, ITEM 4.1.1 DO EDITAL Nº 5 

PROCESSO SELETIVO DISCENTE 2014/1º SEMESTRE – MESTRADO. FORAM 

HOMOLOGADAS AS INSCRIÇÕES DOS CANDIDATOS: ANA BEATRIZ REZENDE 

LEITE, CAMILA VIANA FRAIBERG, ELOYZA OLIVEIRA DE ALMEIDA, FLAVIA 

REGINA COSTA DA SILVA LYRA, IRIS LENGRUBER GONÇALVES TEIXEIRA DE 

ALMEIDA, ITALO DE PAULA CASEMIRO, LORENA DA SILVA ROCHA 

RAIMUNDO, LUISA AZEVEDO POLONI, LUMENA ISIS DE OLIVEIRA SANTOS, 

MARIANA GONÇALVES CORREA, MARIANA CARVALHO RIBEIRO, MAYRA 

SANTIAGO GOMES, NILMAR LUANA COELHO, NOEMIA RODRIGUES 

BARBOSA, PRISCILA ESTEVES VENTURA, THAIZE DE ARAUJO DE OLIVEIRA, 

VIVIAN MOIA MEIRA. NÃO HOUVE INDEFERIMENTO DE INSCRIÇÕES.               

ITEM 3 – APRECIAÇÃO DA MINUTA MOBILIDADE ACADÊMICA – A 

COORDENADORA INFORMA QUE, EM REUNIÃO DA CÂMARA DE PÓS-

GRADUAÇÃO FOI APRESENTADA MINUTA DE MOBILIDADE ACADÊMICA, 

QUE VEM SENDO CONSTRUÍDA E EM BREVE ESTARÁ SENDO APRECIADA NO 

CONSEPE. ASSIM, POR ACREDITAR SER UM ASSUNTO DE RELEVÂNCIA AO 

PPGAN, TROUXE COMO PAUTA PARA QUE O COLEGIADO POSSA APRECIAR. A 

PROFESSORA ÉDIRA FEZ ALGUMAS CONSIDERAÇÕES, ASSIM COMO 

MENCIONOU AS FEITAS PELA PROFESSORA MARIANA E FICOU 

ESTABELECIDO QUE ESTA DOCUMENTAÇÃO SERÁ NOVAMENTE ENVIADA 

AO COLEGIADO VISANDO APRECIAÇÃO E CONTRIBUIÇÃO DE TODOS. 

TAMBÉM FICA DETERMINADA QUE ATÉ A DATA DE 31 DE JANEIRO DE 2014 

SERÁ ENCAMINHADA, À PROPG, DOCUMENTAÇÃO COM AS PROPOSTAS 
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APRESENTADAS. ITEM 4 EDITAL PRÓ-EQUIPAMENTOS 2014 – A 

COORDENADORA INFORMA QUE FOI FEITA A AQUISIÇÃO DE CITÔMETRO 

COM A VERBA DO EDITAL PRÓ-EQUIPAMENTO 2013 E TAMBÉM QUE A 

UNIRIO ADQUIRIU, PARA O PPGAN, UM GERADOR DE ISOTERMAS E UM 

FLUORIMETRO. ASSIM, DOS EQUIPAMENTOS SOLICITADOS PELO PPGAN 

DESDE O INÍCIO DE SUAS ATIVIDADES APENAS O FPLC, SOLICITAÇÃO DA 

PROFESSORA MARIA GABRIELA, NÃO FOI ADQUIRIDO. INFORMA AINDA QUE 

A VERBA DESTE EDITAL VEM SENDO CADA VEZ MAIS DISTRIBUIDA, POIS 

HOUVE AUMENTO SIGNIFICATIVO DE PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO NO 

CCBS. ASSIM ACREDITA QUE PARA ESTE ANO DE 2014 O VALOR 

DISPONIBILIZADO PARA O PPGAN SERÁ MANTIDO, NA ORDEM DE R$ 

130.000,00. COM ISTO PEDE AOS COLEGAS QUE TENHAM INTERESSE EM 

EQUIPAMENTOS NESTE VALOR JÁ POSSAM COMEÇAR A FAZER CONTATOS 

PARA QUE NO MOMENTO ADEQUADO OS ORÇAMENTOS ESTEJAM 

DISPONÍVEIS. A COORDENAÇÃO ENTENDE QUE SERÁ NECESSÁRIO 

ESTABELECER PRIORIDADES, ONDE UM DOS CRITÉRIOS A SER UTILIZADO 

CERTAMENTE CORRESPONDERÁ AO NÚMERO DE DOCENTES COM 

POSSIBILIDADE DE USO DO EQUIPAMENTO. ITEM 5 INDICAÇÃO DOS 

COMPONENTES CÂMARA DE PESQUISA E DE BOLSAS ANO 2014 – A 

COORDENAÇÃO INFORMA QUE EM MAIO DE 2012 OS PROFESSORES 

RICARDO, ANDERSON, MARIA GABRIELA E VICTOR AUGUSTUS FORAM 

INDICADOS COMO OS INTEGRANTES DA CÂMARA DE PESQUISA PARA O 

PERÍODO DE 08/2012 À 07/2014. COMO É ESTABELECIDO O PRAZO DE DOIS 

ANOS, PRORROGÁVEIS POR MAIS DOIS, PARA A PERMANÊNCIA NESTA 

CÂMARA, PEDE QUE OS MESMOS SE POSICIONEM NA CONTINUIDADE DESTE 

TRABALHO PARA QUE NA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PPGAN DE MAIO 

POSSA SER ESTABELECIDA A NOVA COMPOSIÇÃO PARA O PERÍODO DE 

2014/2016.  OS PROFESSORES ANDRESON E VICTOR JÁ MANISFESTARAM O 

INTERESSE EM PERMANECER, VIA EMAIL E A PROFESSORA GABRIELA, COM 

A PALAVRA, TAMBÉM INFORMA QUE TEM INTERESSE EM PERMANECER 

COM ESTA ATIVIDADE. ITEM 6 MEMO DPG 06/2013 – PROPOSTA 

DOUTORADO – A COORDENADORA APRESENTA AO COLEGIADO O 

CONTEUDO DO REFERIDO MEMO QUE ESTABELECE A DATA DE 31 DE 

JANEIRO DO ANO CORRENTE PARA ENVIO À PROPG DA DOCUMENTAÇÃO 

INDICANDO O INTERESSE EM CURSO NOVO, MESTRADO PROFISSIONAL OU 

ACADÊMICO E/OU DOUTORADO. AINDA COM A PALAVRA A 

COORDENADORA RELEMBRA QUE FOI ENCAMINHADO A TODOS O PARECER 

DA CAPES QUANTO À PROPOSTA DE CURSO DE DOUTORADO ENVIADA EM 

2013 E TAMBÉM DA AVALIAÇÃO DO CURSO. AVALIANDO TAIS 

DOCUMENTOS, PERCEBE-SE QUE AS MAIORES FRAGILIDADES DO PPGAN 

SÃO PUBLICAÇÃO E EXPERIÊNCIA EM ORIENTAÇÃO. QUANTO À 

ORIENTAÇÃO, COM A CONCLUSÃO DAS DUAS PRIMEIRAS TURMAS ATÉ 

MARÇO, A MAIORIA DOS DOCENTES PARTICIPANTES DA PROPOSTA DE 
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DOUTORADO ESTARÃO CUMPRINDO ORIENTAÇÃO MÍNIMA DE DOIS 

ALUNOS. QUANTO À PUBLICAÇÃO, OS NÚMEROS DEVEM MELHORAR 

SIGNIFICATIVAMENTE. ASSIM, MESMO ACREDITANDO QUE É POSSÍVEL 

SUBMETER NOVAMENTE A PROPOSTA DO CURSO DE DOUTORADO, A 

PROFESSORA ÉDIRA PEDE QUE O COLEGIADO DECIDA SE ESTA PROPOSTA 

SERÁ ENVIADA NESTE ANO OU SE A MESMA SERÁ APRESENTADA COM O 

RELATÓRIO TRIENAL 2013/2015, QUANDO EFETIVAMENTE O PPPGAN SERÁ 

AVALIADO. O COLEGIADO DECIDE POR UNANIMIDADE QUE A PROPOSTA 

DEVE SER ENCAMINHADA ESTE ANO. O PROFESSOR ANDERSON, COM A 

PALAVRA, DIZ QUE É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA QUE HAJA UM 

COMPROMETIMENTO DO COLEGIADO, DEVENDO SER PROGRAMADO GRUPO 

DE ESTUDO PARA A CONSTRUÇÃO DA PROPOSTA, POIS ALGUNS ITENS 

APONTADOS NO RELATÓRIO DA CAPES INDICARAM INEXPERIÊNCIA NA 

ELABORAÇÃO DA MESMA. TODOS CONCORDAM E FICA DECIDIDO QUE, NA 

DATA DE 19 DE FEVEREIRO, NO HORÁRIO DE 15 ÀS 18 HORAS SERÁ FEITA A 

PRIMEIRA AVALIAÇÃO DA PROPOSTA DE DOUTORADO. A COORDENADORA 

INFORMA QUE ATÉ ESTA DATA JÁ ESTARÁ FAZENDO ALGUNS AJUSTES E 

PARTILHANDO O DOCUMENTO COM TODOS VIA EMAIL. ITEM 7 – 

APROVEITAMENTO ESPAÇO LABORATÓRIO DE ANÁLISE SENSORIAL – A 

COORDENADORA INFORMA QUE FICOU CIENTE QUE NÃO ESTARÃO SENDO 

DISPONIBILIZADAS AS CABINES PARA O LABORATÓRIO DE ANÁLISE 

SENSORIAL. ASSIM, ESTANDO O ESPAÇO DO REFERIDO LABORATÓRIO 

OCUPADO APENAS COM MESAS E O ULTRAFREEZER, E TENDO SIDO O PPGAN 

AGRACIADO COM A CHEGADA DE EQUIPAMENTOS, DECIDIU OTIMIZAR A 

UTILIZAÇÃO DESTE ESPAÇO. COM ISTO, ESTARÃO SENDO ALOCADOS NESTE 

ESPAÇO, ALÉM DA MESA DO PROFESSOR PAULO SÉRGIO E DO 

ULTRAFREEZER, OS SEGUINTES EQUIPAMENTOS: CÂMARA CLIMÁTICA, 

LIOFILIZADOR, BANHO COM AGITAÇÃO; ESTUFA. INFORMA AINDA QUE O 

PROFESSOR PAULO SÉRGIO TEVE APROVADO SEU PEDIDO DE REMOÇÃO 

PARA O DEPARTAMENTO DE BIOQUIMICA NO INSTITUTO BIOMÉDICO, PELO 

COLEGIADO DO DTA, REMOÇÃO ESTA CONDICIONADA À TRANSFERÊNCIA 

DA DISCIPLINA DE BIOQUIMICA DOS ALIMENTOS PARA AQUELE 

DEPARTAMENTO. COM A SAÍDA EFETIVA DO PROFESSOR DO DTA, A MESA 

QUE O MESMO OCUPA NÃO SERÁ MAIS NECESSÁRIA E PODERÁ SER 

REMOVIDA DO LOCAL SOBRANDO ESPAÇO PARA ALOCAÇÃO DE NOVOS 

EQUIPAMENTOS OU OUTROS FINS DEMANDADOS, ASSUNTO QUE SERÁ 

APRECIADO EM MOMENTO OPORTUNO. ITEM 8 – SEGURANÇA DA SALA DE 

AULA DO PPGAN – A COORDENADORA INFORMA QUE RECEBEU, EM 13 DE 

JANEIRO, DOCUMENTAÇÃO PARA CIÊNCIA RELATANDO O FATO DA SALA DE 

AULA DO PPGAN ESTAR ABERTA E LACRADA PELA VIGILÃNCIA DESDE A 

DATA DE 20 DE DEZEMBRO PASSADO. ASSIM, REFORÇA A IMPORTÂNCIA 

COM A SEGURANÇA DO PATRIMÔNIO PÚBLICO, SOLICITANDO QUE TODOS 

OS DOCENTES SE RESPONSABILIZEM POR VERIFICAR O TRANCAMENTO DA 
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SALA BEM COMO O DESLIGAMENTO DOS EQUIPAMENTOS DA MESMA APÓS 

O USO. INFORMA QUE A CHAVE CONTINUA DISPONÍVEL NO LABORATÓRIO 

DO TÉRREO, QUE O AUXILIAR DE LABORATÓRIO E OS TÉCNICOS ESTARÃO 

ABRINDO E FECHANDO A SALA, MAS OS PROFESSORES TEM A 

RESPONSABILIDADE DE VERIFICAR SE A MESMA ESTÁ TRANCADA, POIS 

ESTA RESPONSABILIDADE NÃO É FUNÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO 

LABORATÓRIO QUE ESTÃO APENAS AUXILIANDO A COORDENAÇÃO, NESTE 

MOMENTO, PELA AUSÊNCIA DE SECRETÁRIO. O PROFESSOR FELIPE 

PERGUNTA SE É POSSÍVEL DISPONIBILIZAR PLANILHA DE USO DA SALA E SE 

A CHAVE DA MESMA PODE SER ENTREGUE A ALUNOS DO PPGAN QUE 

VENHAM REALIZAR PALESTRA NO LOCAL. A COORDENADORA DIZ QUE 

FARÁ ESTA PLANILHA DA MELHOR FORMA POSSÍVEL E ORIENTOU QUE A 

CHAVE SEJA DEVOLVIDA AOS FUNCIONÁRIOS DO LABORATÓRIO, POIS OS 

MESMOS SÃO ORIENTADOS A ABRIR E FECHAR A PORTA. ITEM 9 – NÚCLEO 

DE ESTUDOS EM BIOQUÍMICA DE ALIMENTOS E NUTRIÇÃO – A 

COORDENADOA INFORMA QUE NA REUNIÃO DO CONSEPE REALIZADA EM 

DEZEMBRO CONSTAVA UM ÍTEM NA PAUTA REFERENTE A ESTE NÚCLEO, 

VINCULANDO O MESMO A DEPARTAMENTO DO INSTITUTO BIOMÉDICO. NA 

ÉPOCA, ENTROU EM CONTATO COM O PRÓ-REITOR PROF DR RICARDO, QUE 

INFORMOU QUE O ITEM ESTAVA SENDO RETIRADO DE PAUTA. O PROFESSOR 

CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA, AO RECEBER A PAUTA, ENVIOU 

EMAIL A ESTA COORDENAÇÃO COM O SEGUINTE TEXTO: “O NUCLEO FOI 

CRIADO EM 2008, NÃO EXISTIA CURSO. MAS, O NUCLEO PASSOU PELO PPGAN 

EM REUNIÃO ANTERIOR. O ASSUNTO FOI COLOCADO NO CONSEPE, SEM OS 

INTERESSADOS TOMAREM CIÊNCIA. EU SOLICITEI QUE O ASSUNTO SAÍSSE 

DE PAUTA. NÃO FAZIA O MENOR SENTIDO A APROVAÇÃO DE UM NUCLEO 

PELO CONSEPE. É NECESSÁRIO QUE A PROPG CRIE UM PROCEDIMENTO 

PARA APROVAR UM CONJUNTO DE NUCLEOS QUE FORAM CRIADOS E AINDA 

NÃO PASSARAM PELO CONSEPE. EMBORA JÁ HAJA UMA ATA DE 

DEPARTAMENTO APROVANDO O NUCLEO, NÃO VEJO PROBLEMA EM VC 

PASSAR PELO COLEGIADO DO CURSO TAMBÉM. O FATO É QUE OS NUCLEOS 

PERDERAM FORÇA QUANDO FORAM EXCLUIDOS, COMO ENTIDADE 

JURIDICA, DA PROPOSTA DE NOVO REGIMENTO. PORTANTO, NÃO PODEM 

RECEBER DINHEIRO E AÍ VIRARAM UMA ESTRUTURA FIGURATIVA”. ASSIM A 

COORDENAÇÃO MANTEVE O ITEM DE PAUTA PARA ESCLARECER AO 

COLEGIADO ESTE IMPASSE E INFORMA QUE ESTARÁ SEMPRE BUSCANDO 

MANTER AS UNIDADES E ESTRUTURAS MENCIONADAS NO SITE DO PPGAN 

VINCULADAS AO PPGAN. ITEM 10 – ASSUNTOS GERAIS - FICA 

AGENDADADA A PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO PARA 19 DE 

FEVEREIRO ÀS 13 HORAS E APÓS ESTA A APRECIAÇÃO DA PROPOSTA DE 

DOUTORADO. A COORDENADORA INFORMA QUE A ALUNA RAPHAELA 

ALESSANDRA DOS SANTOS GONÇALVES FOI DESLIGADA DO PROGRAMA, 

POIS À ÉPOCA DE SUA MATRÍCULA FOI ENTREGUE DOCUMENTAÇÃO DA 
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UFRRJ INFORMANDO QUE A MESMA ESTARIA CONCLUINDO SUA 

GRADUAÇÃO COM DEFESA DE RELATÓRIO. COMO A ALUNA NÃO 

CONSEGUIU QUE SUA INSTITUIÇÃO LIBERASSE DOCUMENTO FINAL DE 

CONCLUSÃO DE CURSO, POR ENTRAVES ADMINISTRATIVOS, NÃO SE TORNA 

APTA AO PPGAN.  É FEITA A LEITURA DA ATA, TENDO SIDO A MESMA 

APROVADA POR TODOS OS PRESENTES. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR 

EU, EDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, LAVRO A 

PRESENTE ATA, QUE VAI ASSINADA POR MIM, E DEMAIS PRESENTES, EM 

LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO 
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Rio de Janeiro, 16 de Janeiro de 2014 

Da - Coordenadora do PPGAN - Profa Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

 Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 23 de Janeiro às 12.30 horas na sala dos alunos do 

PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

 

PAUTA 

1. Aprovação da Pauta 

2. Homologação inscrição processo seletivo 5 

3. Apreciação da Minuta mobilidade acadêmica 

4. Edital Pró-equipamentos 2014 

5. Indicação dos componentes Câmara de pesquisa e de Bolsas ano 2014 

6. Memo DPG 06/2013 – Proposta Doutorado 

7. Aproveitamento espaço Laboratório de Análise Sensorial 

8. Segurança sala de aula PPGAN 

9. Núcleo de Estudos em Bioquímica de Alimentos em Nutrição e Saúde 

10. Assuntos Gerais 

 

 Atenciosamente,                        

 

                                                            

  __________________________________________ 

                                Profa. Dra. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

                     Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
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